	RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy
Procès verbal du conseil d’école n°2- Année scolaire 2014/2015


Liste des membres présents, absents ou excusés :
Etaient présents :

	· Présidente de séance :

· Enseignantes présentes :

· Elus :

· Parents élus :

· Invités : 
	Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur
Mmes Lecoq, Lévy, Ravenel, Boutry.
M. Duchemin (Le Tourneur) et M. Maizeray (Montamy), M Deliquaire (St-Pierre-Tarentaine).
M. Chicoyneau de Lavalette, Mme Guérin, M. Maizeray, Mme Scrase, Mme Chicoyneau de Lavalette, Mme Dubois-Busnel, Mme Richard, Mr Brown.
Mme Gruchet, M.Onraed.

	· Secrétaire de séance
	Mme Ravenel, enseignante.


Etaient excusés :

	· Elu excusé : 
· Enseignantes excusées :
· Parents élus :

· Inspectrice de l’éducation nationale : 
	Mme Hébert, Mme Lemoine

Mme Falguières, Mme Fergant.
Mme Rouxel M.C.


Introduction :

· La séance qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à 20h10. 

Ordre du jour :

1) Fonctionnement du conseil d’école :

· Approbation du procès verbal du premier conseil d’école :

PV approuvé.

2) Restauration scolaire et hygiène :

· Ménage : Les enseignantes d’élémentaire renouvellent leur demande afin qu’un coup de balai soit passé chaque soir dans les classes. M. Deliquaire va regarder si cela est possible avec les emplois du temps des agents de service.
· Essuie-mains : Suite à l’augmentation de contamination, Mme Rouxel demande à ce que les essuie-mains tissus soient remplacés par un autre système plus efficace. Le système de papier va être de nouveau essayé. La qualité du papier sera prise en compte pour voir si son utilisation entraîne moins de gaspillage. Un point sera fait au niveau du coût au prochain conseil d’école.
3) Vie scolaire :

a. Effectifs

PS : 19 / MS : 3 (un départ en MS vendredi 6/3)
MS : 10 / GS : 14
CP : 19 / CE1 : 8
CE1 : 14 / CE2 : 11
CM1 : 7 / CM2 : 22 
b. Projets de l’année

· CM : 
Mise en scène de pièces de théâtre sur le thème du moyen-âge.
· PS/MS et MS/GS :

Les MS/GS iront au gymnase de Bény-Bocage 4 fois durant cette période.

Les classes de maternelle se rendront une fois par mois à la bibliothèque jusqu’en juin.
· Projets communs :

Carnaval : il aura lieu le samedi matin 28 mars sur le thème du Moyen Age à partir de 10h00 pour les élèves de maternelle et 10h20 pour les autres élèves. La Batucada n’a pas pu être renouvelée cette année mais sera reprise l’an prochain. En revanche certains rythmes appris avec Lynda Wood lors des A.P.S. seront repris en classe et appris aux autres élèves pour accompagner le carnaval.
Un groupe amateur sera également présent au retour du défilé.

Un grand jeu aura lieu l’après-midi (organisé sur le temps des APS) dans la cour du château de Le Tourneur après un pique-nique sur place (emporté par chaque famille).
Prêt d’œuvres : Les 5 classes participent au prêt d’œuvre, chaque classe rencontrera Philippe Godderidge le mercredi 4 mars et nous nous rendrons à l’exposition le vendredi 20 mars à la salle des fêtes de Le Tourneur. Les enfants travailleront cette année le modelage avec de la terre.
Projet « Moyen Age » : 
- Rencontre avec Camille Lelièvre sur le thème les « arts de la table au Moyen Age » intervention le 27 février et le 12 mars  (coût : 270 euros + 170 euros payés par l’APE).
- Présentation d’instruments anciens à toutes les classes par Marc Andéol le 23/3.
- Boîte à musée sur la « tapisserie de Bayeux » : une partie historique et une partie atelier sur les enluminures auront lieu les 30 et 31 mars (coût : 600 euros). 

· Natation : début du cycle de natation pour les classes de CP-CE1 et CE1-CE2 (7 séances). 
La question se pose de l’efficacité de cette organisation. Doit-on masser ? Le coût serait d’environ 2500euros pour une classe, alors qu’aujourd’hui le cycle natation est d’environ 1200 euros. Il faudrait au moins qu’une même classe aille à la piscine deux années de suite.
c. Conseil école-collège :

Le jeudi 4 février  a eu lieu le deuxième conseil école-collège au cours duquel ont été décidés les ateliers pour le défi CM2-6e.

Deux groupes de travail ont échangé sur la méthodologie et les techniques opératoires notamment celle de la soustraction.
d. Concertation sur l’enseignement moral et civique
Nous avons reçu un questionnaire pour donner notre avis sur le projet de nouveaux programmes sur l’enseignement moral et civique,  il est plus élaboré et étayé d’exemples mais parfois très ambitieux notamment pour le cycle 2. Le nouveau programme sera en application à la rentrée 2015.
e. Stage de Remise à Niveau
Comme chaque année des stages de remise à niveau sont proposés aux élèves de CM1/CM2. Cette année 4 élèves ont accepté ces stages aux vacances de printemps, la première semaine le matin dans une école proche de la notre et 4 élèves la dernière semaine d’août au collège Val de Souleuvre de Bény-Bocage.
f. RASED
Mme Peralta interviendra finalement sur notre école pour 3 groupes, 4 fois par semaine les lundis, mercredis et vendredis matins et le mardi après-midi (45 minutes par séance).
2CP+1CE1/1CE1+1CE2/2CM2, elle travaillera en petits groupes la lecture et la compréhension.
g. Cahier de réussite
Un cahier de réussite a été mis en place pour le cycle 1. Il s’agit de mettre davantage en avant les réussites de l’enfant qui se trouve ainsi impliqué dans son évaluation puisque c’est lui qui colle les étiquettes dès qu’une compétence est acquise.
Certains parents regrettent de ne pas avoir suffisamment de lisibilité sur les compétences qui n’ont pas encore été  évaluées et celles qui ne sont pas encore acquises. Cela les empêche de pouvoir éventuellement reprendre à la maison les faiblesses. Ces faiblesses sont présentées lors des entretiens individuels avec les parents.
h. Rythmes scolaires

Le président du syndicat scolaire propose un changement des rythmes suite au premier bilan de la mise en place des activités péri-scolaires le jeudi après-midi. 
En effet les intervenants (dont la majeure partie est bénévole) ne sont pas satisfaits des 2h d’A.P.S., ces 2 heures sont trop longues pour la majorité des enfants qui ne sont pas ou plus concentrés.

Après concertation lors du comité de pilotage (qui est l’instance mise en place pour réguler le fonctionnement des A.P.S.) il a été défini de nouveaux horaires comme suit :

Jeudi : APS à partir de 15h et jusqu’à 16h30 avec divers ateliers proposés comme cette année.
Vendredi : sortie de l’école à 16h00 avec APS de 16h00 à 16h30 (sous forme d’aide aux devoirs pour les plus grands et de coins jeux pour les plus petits).  
Certains parents auraient souhaité être consultés plus tôt mais M. Deliquaire vient d’apprendre qu’il doit rendre une réponse aux services de la Direction Départementale des Services de l’Education Nationale au plus vite vers le 15 mars. Il rappelle, avec Mme Gruchet, que les APS dans notre RPI sont liées principalement au bénévolat et que l’on se doit de prendre en compte les remarques de ces intervenants pour assurer un fonctionnement dans de bonnes conditions.

La proposition est votée et acceptée à la majorité (15 voix et 1 abstention). Cette nouvelle organisation du temps péri-scolaire va être soumise à l’accord du Directeur Académique. Un mot sera transmis aux parents si cette nouvelle organisation est acceptée.
4) Activités post et périscolaires :

a. Activités péri-scolaires :

Le constat a été fait précédemment. Le nouveau découpage de 1H30 et 30 minutes sera plus facilement « gérable » pour les intervenants le jeudi après-midi.

Mme Rouxel rappelle que les activités sont très appréciées par les enseignantes, les parents et les enfants et salue comme M. Deliquaire le remarquable travail de Mme Gruchet.
b. USEP :

Le 03/12 a eu lieu la rencontre de tennis de table à Vire. La prochaine rencontre est prévue le 18/03 badminton à Vassy.
c. Contrat local d’accompagnement à la scolarité : 
Ce point est abordé par Dominique Onraed. 
La CAF  encourage l’intégration des CLAS dans les APS. En effet c’est une des conditions pour toucher la subvention (qui était de 1200euros l’an passé).

Il est également demandé de faire un lien avec les familles. Pour cela, les parents seront invités à venir ponctuellement participer à des sorties culturelles, par exemple à la tapisserie de Bayeux, au conservatoire de Caen ou  au musée des Beaux-Arts de Caen pour partager ces moments de visites avec leurs enfants. Les visites seront gratuites pour les enfants.
Il s’agit de créer des liens entre famille, école et culture.
d. APE

Un point est effectué par la trésorière.
Un encart sur le site internet de l’école est demandé par l’APE.
e. Garderie

Pour information, durant la période hivernal, les élèves de maternelle qui vont à la garderie se rendent directement en salle de motricité après la classe, pour éviter de rester trop longtemps dehors.

5) Sécurité et équipements :

· PPMS : Plan Particulier de Mise en Sûreté. Ce plan est mis en œuvre lors des risques majeurs. Un exercice sera fait à la prochaine période au niveau de la circonscription de Vire avec les communes, les services de gendarmerie, la sous-préfecture... Des observateurs seront dans les écoles pour faire un bilan de l’exercice. Les élèves seront informés ainsi que les parents et un compte-rendu sera effectué et présenté au prochain conseil d’école.

· Salle informatique : nous avons rencontré des problèmes électriques avec la salle informatique depuis début décembre. Le problème n’a pas été résolu. Les multiprises sont peut-être à l’origine de ces dysfonctionnements. Un devis a été demandé pour installer des prises pour chaque pc.

En attendant, la salle ne pourra pas être utilisée (le compteur disjoncte régulièrement).
· Mme Rouxel demande à qui elle doit s’adresser pour l’entretien des vélos. Jusqu’à présent c’était  l’agent communal ou un papa d’élèves qui le faisaient bénévolement mais des pièces sont à remplacer. Pour les pièces de rechange il faudrait retrouver les factures d’achat pour savoir où les commander (certains vélos ont été achetés par l’APE, l’association des Jonquilles).
M Brown se propose de regarder les réparations à effectuer, les pièces seront payées par le syndicat scolaire. L’agent communal pourra également continuer à effectuer l’entretien.
Total = 127 élèves  
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