	RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy
Procès verbal du conseil d’école n° 2- Année scolaire 2015/2016


Liste des membres présents, absents ou excusés :
Etaient présents :

	· Présidente de séance :

· Enseignantes présentes :

· Elus :

· Parents élus :

· Invités : 
	Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur.
Mmes Lévy, Ravenel, Boutry, Rolland et Guillouet.
M. Duchemin (Le Tourneur), M. Maizeray (Montamy), M. Deliquaire (St-Pierre-Tarentaine).
Mme Guérin, M. Maizeray,  M. Brown, Mme Chicoyneau de Lavalette, Mme Dubois-Busnel, Mme Lahouar, Mme Courtinier, Mme Marie. 
Mme Gruchet, Mme Béton.

	· Secrétaire de séance
	Mme Boutry, enseignante.


Etaient excusés :

	· Elu excusé : 

· Parents élus : 
· Invités :
· Inspectrice de l’Education Nationale : 
	Mmes Forest et Sevegrand
M. Onraed

Mme Rouxel M.C.


Introduction :

· La séance, qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H10 et s’est achevée à 20h. 
· Un  point rapide sur le retour des évaluations CE2 a été ajouté en partie 3 et sur la fête des jonquilles en partie 4, après accord de tous les participants.

· Le point APE sera avancé car la trésorière Mme Béton, qui a été invitée pour faire un point sur le budget, doit partir avant 19h.

Ordre du jour 
1) Fonctionnement du conseil d’école :

· Approbation du procès-verbal du premier conseil d’école
Approuvé à l’unanimité.
2) Restauration scolaire et hygiène :

· Ménage : Pour information Mme Chantal Levayer est partie en retraite et a été remplacée par Mme Nathalie Denis. L’équipe enseignante remercie à nouveau Chantal pour son travail et sa discrétion au sein de l’école. 
3) Vie scolaire :

a. Effectifs

PS : 17  / MS : 10 
MS : 13 / GS : 14 
CP : 13 / CE1 : 11 
CE1 : 6 / CE2 : 19
CM1 : 11 / CM2 : 7 
b. Prévision d’effectifs à la rentrée 2016 :

Suite à la remontée des effectifs des 3communes du R.P.I. des enfants nés en 2013, les effectifs à la rentrée seraient :

PS : 23

MS : 17


PS/MS : 31

GS : 23



MS/GS : 32 
CP : 14



CP/CE1 : 27

CE1 : 13


CE2/CM1 : 24


Total prévisionnel : 138 élèves

CE2 : 18


CM1/CM2 : 24
CM1 : 19
CM2 : 11

Après concertation avec les élus, une ouverture de classe a été demandée auprès du Directeur Académique. 
La question du lieu a été étudiée, la salle informatique d’une superficie de 33M2 pourrait accueillir un effectif entre 16 et 18 élèves maximum.

Concernant l’équipement de cette classe une demande d’achat de 10 tables a été faite dans le nouveau budget. Pour le reste (bureau enseignant, tableau…) Mme Rouxel demande si le fait d’être en commune nouvelle ne pourra pas permettre la mutualisation du matériel et de récupérer si cela est possible, du matériel sur un autre site pour éviter d’autres frais.

M. Deliquaire répond que si ouverture il y a, une solution sera trouvée pour aménager cette classe.

La CAPD, qui étudie les ouvertures et fermetures de classe, aura lieu à la fin du mois de mars, nous en saurons peut-être plus au prochain conseil d’école. L’ouverture peut aussi être décidée sur comptage à la rentrée. Les inscriptions seront ouvertes début avril.
Mme Rouxel rappelle qu’il ne peut y avoir de  journées d’adaptation pour les futurs PS car l’effectif de PS/MS est déjà très chargé.

c. Conseil d’élèves :

Camille (élève de CM1) présente ce qui a été fait.

De nouvelles réunions ont été faites dans chaque classe. Deux réunions des délégués ont eu lieu. Les points abordés ont été : la mauvaise utilisation du matériel, sa dégradation, son remplacement, la répartition de l’utilisation du matériel et du terrain durant les récréations et des choix des jeux, la propreté des toilettes (les règles ont été rappelées).
d. Projet d’école :

Le projet d’école est valable pour 3 ans, il sert à déterminer des axes de travail pour l’école en fonction des besoins après une analyse des réussites et des difficultés rencontrés par nos élèves. 
Le nouveau projet d’école 2015-2018 est actuellement en cours de rédaction.
L’an passé, des avenants au projet d’école ont été apportés par les collègues de maternelle suite à la mise en place des nouveaux programmes. Cette année, suite à une formation à distance sur les enjeux de la refondation de l’école (portant sur les pratiques professionnelles et emploi du temps pour repenser les formes de travail), nous avons réalisé 4 fiches actions.
Mme Lévy et Mme Ravenel présentent l’ensemble des fiches actions et rappelle que la forme définitive du projet sera soumise à l’approbation des membres du conseil d’école en juin.
e. Evaluation d’école :
Suite à notre évaluation d’école de l’an passé, nous allons avec l’aide des conseillers pédagogiques en musique, arts visuels et E.P.S. travailler 9h sur les programmations de la PS au CM2. Ce travail va débuter à cette période.
f. Stage de Remise à niveau :

Comme chaque année des stages de remise à niveau pour les élèves de CM1-CM2 en difficultés d’apprentissages en français et mathématiques sont proposés. Deux élèves participeront au stage des vacances de printemps (la 1ère semaine), les autres stages seront début juillet et la dernière semaine d’août. Il aura lieu à Montchamp pour la première session et au collège fin août.
g. Liaison école – collège :
En vue de la mise en place du nouveau cycle 3, qui sera effectif à la rentrée 2016, les groupes de travail du second conseil porteront sur les programmations et sur des échanges de pratiques professionnelles. Ce conseil a lieu le jeudi 3 mars.
Mme Ravenel a également participé à une journée de formation en sciences au collège de Vassy.
Le défi CM2-6e est renouvelé comme chaque année. 
h. Nouveaux programmes cycles 2 et 3 :

Ils entreront en vigueur à la rentrée 2016 avec les deux nouveaux cycles 2 et 3 (CP au CE2 / CM1 à la 6e). 

Le grand changement porte essentiellement sur le niveau CE2 (qui voit ses programmes allégés et les domaines modifiés) et sur le cycle 3 rattaché au collège.

i. Evaluations CE2 :
Un traitement des données remontées par 18 écoles (soit 356 élèves) a été envoyé par l’équipe de circonscription. En moyenne les compétences de français (64%, 79,9% pour l’école) sont mieux maîtrisées que celle de mathématiques (57,26%, 73,1% pour l’école). Ces chiffres sont à relativiser car nous n’avons pas fait passer tous les items proposés (notamment en mathématiques).
j. Projets

Bibliothèque de Le Bény-Bocage, une fois par mois, pour les deux classes de maternelle.
PS/MS : Projet Père Noël / Déplacement pour poster la lettre au Père Noël à la Poste de Le Bény-Bocage / Théâtre de Saint-Lô début novembre pour voir le spectacle « M pour aimer ».

25 mars sortie à la ferme d’Escures à Saint-Jean-Le-Blanc (fabrication du pain dans le cadre d’un travail autour de l’album « La petite poule rousse »).
MS/GS : spectacle « Les petites rêveries » au théâtre Foz le 15 mars / 5 séances au gymnase de Le Bény Bocage / Exposition prévue dans le cadre d’un travail sur les ogres et participation de la Caraconte dans le cadre de ce projet (lecture d’albums) / Projet mis en place avec les CM1/CM2 (en demi-groupe) pour encadrer les MS/GS en ateliers. La séance s’est très bien passée.
CP/CE1 : projet autour de la différence poursuivi avec les courts métrages / natation.
CM : voyage scolaire à St-Germain-Sur-Ay/Guernesey les 9 et 10 juin pour découvrir le milieu de la mer et découvrir la maison de Victor Hugo. Voyage subventionné par un donateur dans le cadre de la défiscalisation. 
Sculptures grandeur nature dans le cadre d’un travail sur la Charte de la laïcité / Natation / Travail autour de représentations théâtrales.
Projets communs : 

Téléthon : il s’est déroulé le 4 décembre. Les enfants ont participé aux ateliers tenus par les pompiers et les élèves du CP au CM2 ont couru.
Cinéma « the kids » au cinéma d’Aunay/Odon pour les CE1/CE2 et CM1/CM2 ; « Petites casseroles » pour les élèves de maternelles et CP/CE1.
Apprendre à porter secours : intervention de l’infirmière scolaire le vendredi 29 janvier avec les élèves du CP au CM2. Le but étant de pouvoir faire cette formation, seules, à nos élèves dans les années à venir. 
Nous avons convenu avec l’infirmière, une mise à jour des premiers secours en début d’année prochaine pour l’équipe enseignante.
Le carnaval aura lieu le samedi 12 mars, il n’y a pas de thème imposé cette année.

Drama (théâtre anglais) : la rencontre aura lieu le 10 mai à la salle des fêtes d’Hottot- Les- Bagues avec 3 autres classes, participation des CE1/CE2 et CM1/CM2. Deux pièces de théâtre seront préparées. Il y aura également des chants et une danse, qui seront présentés au spectacle de fin d’année.
Natation : Mardi pour les CP/CE1 et jeudi pour les CE1 de Mme Rouxel et les CM de Mme Ravenel qui encadre tout le groupe (+3 lundis pour les CM).

Cinq parents ont passé et obtenu l’agrément cette année, nous les félicitons et les remercions.
Prêt d’œuvres : l’exposition débutera le vendredi 18 mars et se poursuivra le week-end. Toutes les classes participent. L’artiste est Dorris Ung, elle travaille autour de la vidéo et des photos comme carnet de voyage. La rencontre avec l’artiste a eu lieu ce lundi 29/2.
Charte de la laïcité : les classes se sont réparties un travail de compréhension sur des articles de la Charte, qui sera exposé prochainement.
k. Coopérative scolaire :
Mlle Boutry fait un point sur la coopérative scolaire et les actions menées et en cours.

La coopérative dispose actuellement de 3836,22 euros.

Les bénéfices réalisés : 700 euros avec les photos scolaires ; 87,50 euros avec la vente des livres à Noël.

Un don de 2800 euros a été fait par une entreprise pour le voyage des CM1/CM2.

La coopérative a permis le financement des séances de cinéma, le théâtre des PS/MS, la participation au projet arts visuels en CM et l’achat de divers matériel dans les classes.

Une opération de plantes vivaces a été lancée par la coopérative scolaire.
4) Activités post et périscolaires :

a- Formation du personnel à « l’encadrement des enfants sur le temps du midi »:

Cette formation a eu lieu durant les vacances de noël avec le personnel de Campeaux et La ferrière Harang, le personnel a dans l’ensemble apprécié, la formation a répondu à leurs attentes. La formation visait une cohérence d’équipe (réflexion sur les sanctions, uniformiser son fonctionnement).
b- USEP :
Mme Rouxel s’est rendue avec 20 élèves et des parents bénévoles à Vire le 13 janvier pour la rencontre tennis de table. 
Les deux prochaines rencontres sont prévues les 9 (badminton et mini-tennis) et 23(mini-hand) mars.

c- Activités périscolaires :

Mme Gruchet présente un bilan des activités périscolaires. 
L’inscription sur le site de l’école fonctionne bien, c’est un vrai gain de temps pour l’organisation.

Il y a beaucoup plus d’intervenants par période, les bénévoles sont moins sollicités.

Les groupes d’activités ne sont pas surchargés (maxi 12).

La prochaine période, qui sera longue, sera coupée en deux. Des activités extérieures seront prévues.

Marion Alexandre travaillera sur la mise en place de panneaux en bois pour l’entrée de l’école.

Le terrain derrière l’école a été délimité et sera aménagé en jardin potager sur le temps périscolaire. L’idée est que ce lieu, soit un lieu de rencontre avec les parents. Un samedi sera proposé pour la mise en route.

Une proposition sera faite pour fleurir le chemin de l’école à la place des cailloux.

d- Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité : 
Les groupes sont toujours assez importants. Les enseignantes conseillent certains élèves. Les activités proposées motivent les enfants.
Dans le nouveau projet, l’axe est de faire du lien entre l’école et les parents.

Pour les parents des enfants participant à l’accompagnement à la scolarité, une sortie famille sera proposée au musée des Beaux-Arts de Caen. Une autre sera proposée autour de la randonnée et de la cueillette.

Stage des encadrants : quatre personnes bénévoles ont participé à deux stages financés par la CAF et proposés par deux organismes (Ligue de l’enseignement et l’Ecole des parents). Les encadrants mettront les connaissances acquises en commun.
e- APE
Un bilan est prévu à la réunion de 20h30. 

Les actions prévues sont :
· Aide à la fête des jonquilles

· Grille de la fête des mères

· Vide-grenier : 12 juin. Une randonnée avec l’ATVS sera prévue. Il y aura également une exposition de voitures.

Sur les 4000 euros alloués aux sorties, 1000 euros ont été dépensés à ce jour.

f- Association des jonquilles
La fête des jonquilles a lieu le dimanche 20 mars. Mme Lahouar présente l’organisation. Un concours de dessin a été lancé. Un jury (dont aucun parent d’élèves ne fait partie) délibèrera par tranche d’âge. 
Une affiche est apposée dans le hall d’entrée pour s’inscrire aux différents temps de l’organisation de la fête.

5) Sécurité et équipements :
a-DUER (Document Unique d’Evaluation des Risques)
Mme Rouxel demande à M. Deliquaire quand les affiches réglementaires seront apposées sur les poteaux pour la mise aux normes. Mr Deliquaire dit qu’il n’a pas eu le temps de s’en occuper.
b- PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité)
Un exercice a été fait au mois de décembre à la demande de la DSDEN suite aux attentats. Aucune anomalie n’a été constatée dans le déroulement de l’exercice.

Un deuxième exercice incendie a également été effectué.

c- Demande d’achats

Mme Rouxel présente les différentes demandes d’achat qui ont été faites auprès de la commune nouvelle.
· Des tables et chaises

· 2 chaises de bureau

· Un tapis de regroupement en MS GS, un tableau aimanté

· Un coin jeu marionnettes

· 5 nouveaux tapis pour la salle de motricité

Mme Rouxel demande s’il est possible de récupérer des chaises pour adulte. Mr Deliquaire prend note. Mr Duchemin regarde de son côté à l’ancienne cantine.

      d- Aménagement de la cour :

Un devis a été fait pour l’aménagement de la cour auprès de  l’ « Atelier du chien qui fume ». Mr Deliquaire a proposé un budget de 500 euros et l’ « Atelier du chien qui fume » proposera un banc en fonction de cette somme. M. Deliquaire demande à ce que le portillon entre les deux cours soit fermé à clé en attendant d’être enlevé suite à un accident survenu dans la cour lundi midi.

      e- Stock de vêtements oubliés

Depuis 3 ans nous accumulons bac et carton de vêtements oubliés. Mme Rouxel demande ce qu’elle doit faire de ces vêtements qui ne pourront être stockés chaque année.
Un ou deux changes seront gardés pour l’école.

Un mot sera passé avec une date limite (fin mai) pour vérifier le bac. Mme Guérin propose que les vêtements non récupérés soient vendus au vide-grenier. Les autres parents approuvent.
g- Fermeture des portes

Mme Rouxel donne la parole à M.Maizeray qui a été contacté par des parents, ayant constaté que la porte d’entrée n’avait pas été verouillée un matin.

Mme Rouxel dit que des oublis ont été possibles, notamment le jour mentionné, où la personne en charge de la fermeture des portes était malade. Le lundi Mme Rouxel est dans le bureau et voit les arrivées et départs. 

Elle mentionne que ce n’est pas une tâche facile pour les enseignantes qui sont dans leur classe pour accueillir leurs élèves et que le départ des parents en maternelle est plus tardif (avec le temps d’accueil), donc généralement, la classe a déjà débuté en élémentaire.

M. Deliquaire ajoute que n’importe quelle personne mal intentionnée peut pénétrer par une autre issue dans l’école.
Total = 121 élèves  
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