	RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy
Procès verbal du conseil d’école n° 1- Année scolaire 2014/2015


Liste des membres présents, absents ou excusés :
Etaient présents :

	· Présidente de séance :

· Enseignantes présentes :

· Elus :

· Parents élus :

· Invités : 
	Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur
Mmes Lecoq, Lévy, Ravenel, Boutry.
M. Duchemin (Le Tourneur) et M. Maizeray (Montamy).
M. Chicoyneau de Lavalette, Mme Guérin, M. Maizeray, Mme Scrase, Mme Chicoyneau de Lavalette, Mme Dubois-Busnel, Mme Fergant
Mme Gruchet, M. Onraed

	· Secrétaire de séance
	Mme Boutry, enseignante


Etaient excusés :

	· Elu excusé : 

· Parents élus :

· Inspectrice de l’éducation nationale : 
	M. Deliquaire
Mme Falguières, Mme Richard, M. Brown
Mme Rouxel M.C.


Introduction :

· La séance qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à 20h30. 

· Elections des parents d’élèves : 63,68% de parents ont participé au vote. La liste de 10 personnes a été élue.

· Remerciements à M. Marguerite pour les marelles et la pose des poteaux, Dominique Onraed et Denis Lefrançois pour les tables de la classe de CM, le syndicat scolaire pour l’achat de 10 tables et 3 lits.
ORDRE DU JOUR 
1) Fonctionnement du conseil d’école :

· Règlement intérieur : 

Certains points ont été modifiés :

· Les jours et les horaires de l’école.

· La prise des médicaments.

· APC : changement de jours (lundi et mardi) une fois par semaine sur 4 à 6 semaines, 40 minutes par séance.
· Le règlement de l’école s’applique pour les activités périscolaires.

· CLAS : les activités ont lieu sur le temps périscolaire le jeudi après-midi.

Les changements ont été adoptés à l’unanimité.
2) Restauration scolaire et hygiène :

· Services de cantine : Deux services PS/MS/GS/CP à 12h00 et CE1/CE2/CM1/CM2 à 12h45. 
Il n’y a plus de changement de places pour les plus petits : gain de temps.
Une personne supplémentaire arrive à 10h30 pour mettre la table.

Cependant le deuxième service reste bruyant. Des solutions avec une autre organisation sont recherchées. Mme Gruchet propose de « redisposer » la salle pour que les enfants soient plus « dispatchés » et travailler avec les enfants sur ce temps du midi pour qu’il devienne plus agréable pour tous. 
· Ménage : Les enseignantes d’élémentaire demandent si un coup de balai pourrait être passé chaque soir dans les classes. 

3) Vie scolaire :

a. Effectifs

PS : 18 (19 à partir du 17 novembre) / MS : 5

MS : 10 / GS : 13

CP : 18 (19 à partir du 17 novembre) / CE1 : 8
CE1 : 14 / CE2 : 11

CM1 : 7 / CM2 : 22 
b. Projets de l’année

· CM : Projet sur la première Guerre Mondiale avec l’école de La Ferrière Harang (CM2).
L’objectif est l’écriture d’un carnet de guerre. Les deux classes communiquent par Skype et une rencontre est prévue. La classe a visité une exposition à Condé-sur-Noireau. Les élèves liront des lettres lors de la commémoration du 11 novembre à Carville.
· PS/MS et MS/GS :

Théâtre de St-Lô le 21 novembre après-midi, spectacle «  Jongle » sur le thème des différences.
Travail sur la forêt : écriture d’un livre qui s’inspirera d’un album lu en classe et œuvres de land’art.

· Projets communs :

Projet nature : les 5 classes ont travaillé autour du thème de la forêt (faune et flore), « éphem’arts » en arts visuels.
Téléthon : il aura lieu le vendredi 5 décembre devant l’école. Une réunion est prévue avec la presse (date à définir). Cette année il n’y a plus de peluches mais la récolte de fonds se fera sous forme de dons.
Du CP au CM2 : 

· Spectacle « Space Turkey » 11 et 12 décembre à la salle des fêtes de Le Bény-Bocage avec la Compagnie du Lit qui Grince.
· Théâtre à Saint-Lô : spectacle « Les enfants de la malle » au mois de mai.
Goûter de Noël le vendredi 19 décembre après-midi : il se déroulera à la salle des fêtes, déplacement en bus pour les deux classes de maternelle. Cette année, il y a un changement au niveau des cadeaux puisque l’on revient à l’achat de livres individuels grâce aux bénéfices de la fête des Jonquilles et la participation de l’A.P.E (ce changement a lieu suite à des réclamations de parents auprès de l’association des Jonquilles). 

Une réflexion est en cours quant au choix de l’achat collectif (200 euros attribué en plus par l’association des Jonquilles pour un achat collectif).

Carnaval le samedi matin 28 mars sur le thème du Moyen Age avec reconduction de la Batucada (appel aux parents pour participer à celle-ci : un mot sera passé en début d’année 2015).
Prêt d’œuvres au mois de mars : les 5 classes travailleront à partir des œuvres d’un artiste.
Projet de fin d’année pour tous : thème Moyen-âge (visites châteaux, intervention le 27 février sur les arts de la table pour les classes du CP au CM2…).
Cette année encore il est impossible de se rendre au gymnase de Le Bény-Bocage (horaires incompatibles avec le bus sauf pour les PS/MS en fin d’année scolaire). Nous avons donc demandé à M. Deliquaire de contacter Mme Lesouef, maire de St-Martin-Des-Besaces pour pouvoir bénéficier de leur gymnase. Cette demande va être soumise à la prochaine réunion du conseil municipal de St-Martin le 13/11. Une indemnisation financière va être demandée au syndicat scolaire. Nous ne savons pas encore le montant. 
· Natation : il y aura deux cycles de natation pour les classes de CP-CE1 et CE1-CE2 (7 séances). La question se pose du choix des classes et du nombre de séances. Mme Rouxel précise qu’elle a envisagé un enseignement massé mais le montant 2500 Euros minimum ne lui permet pas d’envisager à court terme cette solution. Il serait tout de même préférable de favoriser une seule classe sur un temps intensif (par exemple deux séances deux fois par semaine sur 6 ou 7 semaines) car 7 séances sont trop justes pour favoriser les progrès des enfants.
Un comparatif d’un enseignement massé et le coût d’un cycle de natation de 12 ou 14 séances est demandé auprès du syndicat scolaire pour le prochain budget (comparaison prix des séances/transport/chauffeur).
c. 
Projet d’école
La loi d’orientation du 10 juillet 1989 fait obligation à chaque école d’élaborer un projet qui définisse « les modalités particulières de mise en œuvre des objectifs et des programmes nationaux », celui-ci ayant une validité de 3 ans il a été repoussé d’un an suite à la mise en place des nouveaux rythmes.

Des fiches actions sont réalisées en fonction des besoins des élèves au niveau local (nombre d’élèves en difficulté, RASED, suivi extérieur…). Un bilan du projet d’école 2010-2013 aura lieu au cours de l’année scolaire 2014/2015. Un nouveau projet d’école sera établi pour la prochaine année scolaire et sera soumis au vote du conseil d’école à la fin de cette année scolaire ou l’année scolaire suivante.

d. RASED

Cette année, nous ne sommes pas prioritaires pour les interventions du RASED (Réseau d’Aides Spécialisé aux Enfants en Difficulté) mais nous communiquons tout de même nos demandes (pédagogiques ou psychologiques) car Mme l’Inspectrice peut à un moment dans l’année pour une période accorder l’intervention du RASED.

Mme Peralta est toujours l’enseignante référente du réseau d’aide pour la partie pédagogique et M. Schwertvaegher est le psychologue scolaire.
e. Concertation sur les programmes de maternelle et le socle commun.

Des groupes de travail sur le socle commun de compétences et le projet des nouveaux programmes de maternelle ont eu lieu le mercredi 8 octobre.

En maternelle, les enseignants disposaient d’une ébauche des nouveaux programmes. Un échange a eu lieu avec les collègues du secteur. Les nouveaux programmes mettent en avant la bienveillance de l’adulte envers l’enfant. L’enfant dans sa globalité est à prendre en compte.

De nombreux items ont été ajoutés. Le manque de clarté a été soulevé.

A partir des remontées d’un questionnaire, l’avis des enseignants est pris en compte pour une mise en application à la rentrée 2015.

En élémentaire, les enseignants étaient réunis au collège de Le Bény-Bocage. Les CM feront partie du cycle 3 avec la 6ème au collège. L’idée est de continuer la pédagogie de projet et de mettre l’enfant au cœur de celle-ci.
Une grande réflexion sur l’évaluation est en train d’être repensée, c’est l’évaluation positive et individuelle. Mais sa mise en œuvre dans les classes reste floue, des fiches complémentaires seront proposées.

f. Rythmes scolaires

La DSDEN avait informé que les ¾ d’heures d’enseignement du jeudi après-midi n’étaient pas suffisants et que les horaires seraient à revoir pour la rentrée 2015-2016. Or le PEDT a été accepté et comme sa validité est de 3 ans, les membres du conseil d’école se demandent si ce changement d’horaire est toujours d’actualité. La question est posée au syndicat scolaire.
Un premier bilan est effectué par l’équipe enseignante :

· Niveau fatigue : journée particulièrement difficile le vendredi (énervement, passivité, manque d’attention, pleurs en maternelle, plus de conflits).
· Demi-journée du mercredi matin très appréciée et efficace sur le plan des apprentissages.
· Enthousiasme des enfants au niveau des activités proposées.
La mise en place est  réussie malgré la complexité de la tâche.
La charte de l’école au niveau de l’utilisation des locaux, du matériel n’a pas été remontée au niveau de l’école. Une réunion avec les intervenants est proposée par Mme Gruchet pour redéfinir ensemble l’utilisation du matériel et des locaux.

g. Coopérative scolaire

L’école commence avec un solde de 1683.61 euros auquel s’ajoutera le bénéfice des photos scolaires.
Mme Rouxel explique que des entreprises ou artisans peuvent faire un don à la coopérative. En échange, un document CERFA est remis pour déduction fiscale par l’OCCE. Un élu demande à Mme Rouxel de se renseigner quant au pourcentage pouvant être déduit de l’imposition fiscale. 
4) Activités post et périscolaires :

a. Activités périscolaires :

Mme Gruchet présente le premier bilan de la mise en place des activités périscolaires.
· 17 personnes (sur la première période) sont intervenues dont 10 bénévoles.
· 800 euros de matériel acheté (jouets, matériel pour les activités)

· La mise à disposition des classes est très appréciable ainsi que d’avoir les locaux de l’ancienne école (il serait difficile de faire sans).

Bilan : les activités se passent bien grâce aux nombreux intervenants ainsi qu’à la mise à disposition des locaux.
· 2e période : 20 personnes intervenantes. Mme Gruchet souligne également le lien qui a pu être fait entre les activités et les projets de classe (travail sur la maquette du village, correspondance anglaise avec le cycle 3). 
Mme Gruchet demande à M. Duchemin si une partie du terrain derrière l’école pourra bien être mis à la disposition du syndicat scolaire pour faire un jardin pour les activités. Un vote aura lieu en conseil municipal. 
M.Duchemin fait part de l’inquiétude de certains membres de son conseil en ce qui concerne les déplacements des enfants jusqu’à l’ancienne école. Mme Gruchet rappelle que tous les enfants portent un triangle réfléchissant,  que le taux d’encadrement est respecté, que le parcours a été modifié et que les parents des enfants concernés ont signé un accord en début d’année scolaire. 

b. Organisation de l’USEP pour cette année :

Mme Rouxel a renouvelé son engagement auprès de l’USEP grâce aux parents bénévoles qui vont pouvoir l’accompagner et transporter les enfants de cycle 3. Il y a 14 élèves qui possèdent une licence. Le coût est pris en charge par l’A.P.E. les dates de rencontres sont les suivantes :
24/09 : sports innovants à Vire

03/12 : tennis de table à Vire

18/03 : badminton à Vassy

13/05 : athlétisme à Vire

17/06 : USEPlage à Trouville. 
c. Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité : 
Ce point est abordé par Dominique Onraed.
Les activités du C.L.A.S. rentrent dans le cadre des activités périscolaires du jeudi après-midi. (Aide aux devoirs et activités manuelles ou culturelles).
Un contrat  d’engagement va être distribué aux enfants concernés par ces activités. M. Onraed rappelle que les parents peuvent venir voir comment se déroulent ces activités.
d. APE

Un point est effectué par la trésorière : Jennifer Chicoyneau de Lavalette.

Les actions prévues sont :
· la soirée  « poule au pot » le 15/11  avec des sets de table, une  tombola.

· la grille de Noël (chocolats certainement en remplacement des paniers garnis)
· un marché de Noël (jouets en bois fabriqués par l’Atelier du chien qui fume avec une précommande qui sera proposée – un mot sera passé dans les cahiers)
· bouquet de la fête des mères
· vide-grenier (premier dimanche de juin).
Concernant le bilan financier, les frais divers déduits, l’APE pourra financer les projets de l’école à hauteur de 4800 euros minimum (6000 euros si les prochaines actions sont positives).

e. Garderie

Lucie Yves assure la garderie avec Fabienne Martin le matin et seule le soir de 18h à 18h30 ainsi que le mercredi matin.
Un service de garderie gratuit est assuré par Lynda Mathelier le mercredi midi de 12h à 12h30.
Une remarque des parents est remontée quant à l’augmentation du tarif (passé de 1 à 2 euros), notamment pour les familles ayant plusieurs enfants. 
Une question est posée quant au paiement qui a lieu en décembre, un mois un peu difficile pour les familles, elles souhaiteraient des factures plus régulières.
5) Sécurité et équipements :

Un exercice incendie a été effectué le 29/9, il s’est bien passé. Les enfants étaient prévenus, un exercice opportun sera effectué plus tard dans l’année. 
Le point sur la sécurité du stade n’a plus lieu d’être (le conteneur à verre a été enlevé).

Concernant la protection des  poteaux, Mme Rouxel a demandé à M.Deliquaire de mettre des protections car celles posées sont provisoires et le matériau n’est pas prévu pour être à l’extérieur (les protections glissent avec le poids de l’eau). Cette demande a été notée dans la mise à jour du DUER et est inscrite dans ce procès-verbal pour la prise en compte dans le prochain budget du syndicat scolaire (comme l’a prévu M. Deliquaire).
La demande d’un lampadaire sur le chemin entre le parking et l’école est renouvelée. M. Duchemin précise le problème du coût, on évoque des poteaux solaires.
La demande des bancs dans la cour est renouvelée. Cette dépense ne pourra pas être faite pour le moment. Un parent demande si des normes particulières de sécurité doivent être respectées. Mme Rouxel va se renseigner car  on pourrait demander un devis à « l’atelier du chien qui fume ». 
Pour les enfants de maternelle l’installation de bac à sable est proposée. Mme Rouxel rappelle les normes (hauteur du bac, retourner le sable  régulièrement, changement du sable dans sa totalité tous les ans ainsi qu’une protection à mettre chaque soir). Quant au coût l’équipe enseignante va se renseigner. 
Total = 128 élèves  au 17/11
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